

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. 1 peseta al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea
En 4.ª 0.10
ESQUELAS, SEGUN TARIFA.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

EL TIEMPO

REDACCIÓN, ADMÓN. É IMPRENTA

POLO DE MEDINA, 2.

TODOS SUSCRIPТОR

tiene derecho al 10 por 100 de descuento en los

Anuncios y Esqueles

que publique en este periódico.

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA TARDE

ATRASADO, DIEZ CÉNTS.

NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTS.

“Nosce te ipsum,”

Uno de los grandes problemas a resolver en la época que atravesamos es el de la educación, la instrucción por mejor decir de las clases trabajadoras.

Algunas veces se desvirtúa la acción educativa con la propaganda de la idea. El que enseña claro que ha de influir en el que es enseñado, puesto que se establece una especie de contacto intelectual, pero esa influencia racional y necesaria no debe nunca aprovecharse para inculcar a una inteligencia indefensa, ideas que no están en condiciones de analizar.

Hay hoy cosa frecuente en esos multitudinarios reuniones en los que una inteligencia más cultivada se dirige a gentes menos acostumbradas a pensar que a obrar; es frecuente, digo, exponer teorías que lejos de resolver ó dilucidar la cuestión de que se trata, impresionan al auditorio que insensible y aún inconscientemente, sigue la huella que marca el paso del orador, y ese paso una más de las veces, no conduce por cierto a lo que interesa a la multitud que escucha, sino a lo que conviene al que dirige la palabra.

En otros casos, sin prameditado propósito, quizás del que pretende estudiar una cuestión, se va a fin muy distinto del que en apariencia persigue, porque el medio que se emplea no está en relación con las dotes mentales del que lo ha de seguir; esto sucede todos los días al dirigirse a las masas de obreros esos oradores que se constituyen en defensores de un gremio, en apóstoles de la prosperidad de una región, lanzando al aire raudales de elocuencia barata cuyos fines, acaban para la masa ignorante pasen desapercibidos por la credulidad innata del obrero, pero no así para las personas sensatas que saben cuando pueden dar de sí los que proponen el interés general a las multitudines de la política.

En los casos mencionados y en otros muchos que se podrían apuntar, valiera más que se desistiera de enseñar, porque aunque a primera vista parezca no contrasentido, es más humanitario y práctico sobre todo, ignorar que saber sin conciencia de lo que se sabe. Se perjudica más a veces enseñando cuando no se enseña como debe. Al obrero, ya que tiene la desgracia de fortuna de emplear su actividad y su esfuerzo en el trabajo corporativo, en el intelectual, no debe presentarse lo que sin instruir puede ser fuente de discusiones y preocupaciones. No se olvide que los medios justifican el fin, no es el fin lo que justifica los medios, ni tampoco que las sociedades no son más cultas por acumular más ideas, sino por la capacidad de desenvolverlas.

M. RODRÍGUEZ DE VERA.

TODO PASA

Música, murmullo de voces, piñones, ruidos de cucharillas en los vasos, murgas, órgano, pianillo, repelido a grito pelado en baratijas y baratijas de exhibición, así a esto se añade una nube luminosa de atmósfera cálida y pesada, mas un rosario de gentes por las calles, tendiendo el aspecto fantástico de la feria nocturna.

Se entraba si era posible en la gloriosa y allí en las sillas ó pañoles, se veía profusión y riqueza en sedas, primoras, grandes sombreros, y cuantas formas ha podido producir el capricho de la moda el arte de una mujer. Anoche el aspecto era muy dis-

tinto. Ha cesado la animación, obreros martillean sobre el tablado de la música, en la gloriosa no hay tanta luz, la gente se sienta en la parte de fuera, por el centro se pasean algunas muchachas, preciosas por cierto pero sin sombreros ni trajes lujosos.

Las mamás compran más juguetes quién sabe si porque cesó el agio y abarata la mercancía.

Las fieras no rugen, los tiradores quizás por falta de luz no se ejercitan.

La alegría de los pueblos, como la de las personas es humana, todo pasa.

Pero en cambio el río que pasaba desapercibido, suena al discurrir, hay agua en los campos. El dinero que produjo la tierra y se gastó en las fiestas, podrá traerse a la ciudad el año venidero.

Todo pasa pero en todo hay compensación.

Que de ahora en un año podamos añadir al esplendor de la feria pasada las prosperidades que acrecientan la animación de la más cercana.

Notas locales

Con la terminación de las fiestas ha cambiado por completa la vida de la ciudad, harto pasiva y rezagada para muchos, en los dos últimos meses del verano.

Hasta nuestro sistema meteorológico ha sacudido su larga mordera, revolviendo el tiempo y acordando se al cabo de que hay que suavizar la temperatura y dar un buen riego a la tierra calcinada por los calores del estío.

Y menos mal que el tiempo se ha movido en su época, cuando los campesinos han hecho la recolección de los frutos, de modo que las lluvias en estos días han sido un beneficio general, tanto para la agricultura como para la higiene, salvo los escasos que la tormenta ha cometido en los campos de Cartagena. De hoy en adelante no hay que esperar más sino que la temperatura vaya descendiendo gradualmente y que la tierra se vaya preparando para la siembra.

Hoy reanuda también sus tareas la vida intelectual murciana, después de un período tan largo y tan estéril de vacaciones.

Las escuelas públicas, que fueron clausuradas por ministerio de la ley el 18 de Julio último han abierto sus puertas a la infancia, con gran regocijo de las madres de familia, a quienes ya les faltaban las fuerzas para resistir las continuas é inocentes travesuras de los muchachos en casa.

Lamentándose una vecina mía de la guerra que le vienen dando sus cinco hijos en el transcurso del verano, me decía muy incomodada.

—Como fuera yo la que tuviese que conceder las vacaciones de las escuelas le aseguro que tenía que haber lección hasta los domingos.

—Señora,—le contesté yo—vuelva V. la oración por pasiva y piense que cuando V. no puede aguantar a sus cinco hijos, cuantos aburrimientos sufrirá el Maestro que diariamente recibe en su casa ochenta ó noventa niños.

En el Instituto general y técnico, en el Seminario y en las Escuelas Normales se están formalizando las inscripciones de matrícula para el curso próximo y los jurados se preparan para los exámenes extraordinarios.

Hasta la Comisión técnica de la Junta provincial de Instrucción pública, ha celebrado ya una reunión preparatoria para juzgar y calificar las Memorias pedagógicas que los Maestros han redactado en el período de las vacaciones.

Nada, jóvenes amables: hay que desempolvar los libros enseguida; limpiar la inteligencia y la memoria de las telarañas veraniegas y aplicarse al estudio que ha de ser nuestro porvenir.

Hoy dará principio en el hermoso templo de la Merced el piadoso y solemne novenario que se dedica todos los años, en honor de la Santísima Virgen de las Mercedes.

Esta hermosa advocación de las Mercedes, lo mismo que la de la Fuensanta y la del Carmen, es para el pueblo murciano un ramillete de dulce poesía, que emana perfumes embriagadores. Merced significa dádiva generosa, pensión de gracias y beneficios que recibimos de nuestra divina Madre, ampare, misericordia, protección y todo lo que el humano linaje necesita para su felicidad temporal y eterna.

La ciudad de Murcia, siempre cristiana y fervorosa, ha hecho del culto de la Virgen de las Mercedes una santa é imperecedera institución, que asocia y hermana a los hijos de la ciudad y a los hijos de la huerta, confundiendo en una sola familia. No existe en Murcia cofradía tan heterogénea y tan nutrida como la de los piadosos mercedarios.

Débase esta hermosa labor de caridad cristiana a un sacerdote tan celoso en el cumplimiento de su sagrado ministerio y tan evangelizador como D. Pedro Belando, a quien se deben también las peregrinas y solemnes funciones que se celebran todos los años en el templo de la Merced.

Hablar de la esquisita y bella ornamentación de esta iglesia en los días del novenario y sobre todo, en el de la festividad de su excelso patrono, es hablar de lo jamás bien ponderado, porque todo el mundo sabe que en este punto no le llega ningún otro templo de la diócesis.

Algunos años, también han dejado los vecinos del barrio de la Merced muy bien puesta la bandera, en lo tocante a festejos populares. Yo recuerdo de una iluminación a la veneciana que se puso hace tiempo en toda la calle de la Merced, tan rica, tan profusa y tan bella que no ha tenido rival en nuestras fiestas callejeras.

En estos últimos años parece que ha decaído un poco el entusiasmo de los buenos mercedarios, y precisamente sucede esto cuando la calle de la Merced ha ganado tanto con las mejoras que hizo en ella don Gaspar de la Peña, siendo alcalde de la ciudad.

Otra iluminación y otros regocijos populares como aquellos que pasaron, sin pólvora que pueda originar desgracias, vendrían este año como de perlas.

Si don Gaspar tomara la iniciativa y le secundaran, como seguramente le secundarían, todos los antiguos y modernos mercaderos del populoso barrio, apuesto doble contra sencillo a que antes de cuatro días estaba hecho el programa.

LUIS ORTS.

MAZARRÓN

FUNCIÓN RELIGIOSA

El domingo se celebró en la Iglesia de San Antonio una gran función en conmemoración del quincuagésimo aniversario de su ingreso en el sacerdocio, de Su Santidad el Papa Pío X.

Cantó la misa el capellán de Su Magestad D. Antonio Marin Gonzalez, asistido de los presbíteros don Fernando Navarro y D. José Lopez; de la oración sagrada estuvo encargado el ilustrado cura encargado de la misma, D. Carlos Lopez y Moreno, Bachiller en Sagrada

Teología, el que pronunció un magistral discurso por el que ha sido muy felicitado,

VIAJERO

Ha regresado de esa capital el cura párroco de San Antonio, don Felipe García.

—Ha salido para Aguilas, don José Carmona.

—Se encuentra en esa capital don Luis Zapata, para resolver asuntos que le interesan.

CONSULTA GRATIS

Desde hoy ha establecido una consulta gratuita para los pobres en las enfermedades de la nariz, garganta, oído y ojos, nuestro amigo el médico don Francisco Martínez Serrano.

CORRESPONSAL

16 Septiembre.

Boletín Oficial

El del día 16 contiene:

Real decreto sobre la apertura de las nuevas Cortes para el día 12 de Octubre.

Circular de Gobernación sobre las procedencias de puertos sucios por la epidemia olercia.

Extractos de cuentas de la Casa de Maternidad.

Requisitoria del juez de instrucción de la comandancia de Cádiz.

Edicto de la zona 10 sobre contribuciones.

Edicto de la Alcaldía de Murcia sobre subasta del Teatro Romea.

Id. de la de Jumilla sobre el Teatro Circo de dicha población y arrendamiento del Maladero.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Molina.

Cédula de citación del Juzgado de Cartagena para que comparezca en la Audiencia de Murcia, Joaquín López Peñalver y Francisco Rodríguez López.

LA MEMORIA

del fiscal del Supremo

La Memoria del fiscal del Supremo es como la revisión de la vida judicial del año, y por ende la de la vida jurídica del país, que en aquella ha de reflejarse en gran manera. Trazada por la pluma competentísima del señor Ugarte, la de este año abarca tantas y tan interesantes cuestiones, que la dificultad del extracto periodístico está en la elección.

Estado de la Administración de justicia — Reformas legislativas.

Empieza la Memoria elogiando las nuevas leyes de condena condicional, las dos referentes a la usura, la reforma del Código de Comercio y el proyecto de ley hipotecaria votado por la alta Cámara, así como la nueva organización de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, de la cual puede esperarse una mayor eficacia en la represión de los delitos.

Pasando a examinar el estado de la Administración de justicia, el jefe del ministerio público se fija primeramente en los delitos contra la patria. Los fiscales de Bilbao y San Sebastián llaman la atención sobre el desarrollo del nacionalismo vasco. En cambio el de Barcelona hace notar el descenso que se observa en los delitos de este género.

Los atentados contra la autoridad son delitos frecuentísimos en España, Contribuye a ellos frecuentemente la exaltación producida por la embriaguez. No es extraño, pues, que al tratar de estos delitos, la mayoría de las memorias de los fiscales elogian calurosamente la disposición del señor La

Cierva sobre cierre de las tabernas y la referente a venta y uso de armas.

La embriaguez y los atentados contra la autoridad

«Adundan a la vez otros hechos que también quebrantan la institución del Estado, y que reveñan, más que perversidad de alma—dice el jefe del ministerio público,—soberbia ó incultura de la inteligencia: los cometidos contra la autoridad, desconociendo las prerrogativas del poder público, que garantiza la coexistencia en común. El fiscal de la Audiencia de Valencia, en cuyo territorio menudean estos delitos, los atribuye especialmente a la relajación de la disciplina social, al espíritu de rebelión contra toda superioridad en grado y jerarquía, por elevada y sagrada que sea, y a la burla constante, al villipendio diario, al ludibrio sistemático a que se ven sometidos autoridades, funcionarios y agentes de la Administración, en periódicos, reuniones, teatros y círculos de todas clases.

«El mal es tan hondo—dice,—que de no oponerle enérgicos remedios, se hará imposible el ejercicio de la autoridad para toda persona que estime en algo su tranquilidad, su reputación y su buen nombre». Es verdad; y a los Tribunales toca muy singularmente la misión de restaurar el principio de autoridad, rodeándolo de los respetos que merece bajo el escudo de una severidad inconciliable con toda tolerancia enervadora. Son frecuentes los casos de jóvenes «juerguistas», según el «argot» en uso, a quienes—perdida la razón—les da por insultar, abofetear ó apalear a los agentes de la autoridad. El vicio, la vagancia, la falta de sólida educación, sirven de seguro vehículo al escándalo y la delincuencia... Por eso y no por complacencia en repetirlo—es unánime el aplauso con que en las Memorias que tengo a la vista se acoge y elogia la disposición gubernativa que reglamenta el cierre de las tabernas. Así como, en otro sentido, resulta igualmente laudable la prohibición de la venta y uso de armas ilícitas.

El vino y la nabaja, bravucones protagonistas de tantos groseros dramas, se pasean en triunfo al través de nuestras estadísticas penales, cubriendo de cifras el resumen de las más repulsivas infracciones de la ley.

EN CHIPIONA

Salvamento de señoritas

«El Guadaleta» de Jerez, refiere este suceso del modo siguiente;

«Sería la una de la tarde cuando se oyeron desde la fonda denominada el Castillo grandes gritos pidiendo socorro para que se acudiera a salvar a dos señoritas que se hallaban veraneando en dicha fonda; que, habiendo entrado en el mar para bañarse confiadas en que algo sabían nadar, se habían interado fuera de pie, y habiendo llegado a un sitio donde a marea llena hay dos corrientes contrarias, y por consiguiente las aguas hacen remolino, se vieron que no podían dominar la fuerza de estas, y agarradas una a otra se sumergían sin cesar.

A los gritos de las mujeres que presenciaban aquella terrible escena, acudió D. Ramón de la Bastida, y vestido como estaba, con zapatos puestos, se arrojó al agua, llegando a nado donde se hallaban dichas señoritas.

Empezó con toda la precaución necesaria a empujarlas hacia fuera; pero sus esfuerzos hubieran sido inútiles y seguro hubiera sido perecido ahogado si oportunamente

no llega un marinero conocido aquí por «Villanea», y entre los dos, con grandes trabajos y exposición de sus vidas, padierou llegar con dichas señoritas, a fuerza de empujones, hasta donde había pies. Y tanto más trabajo les costó, cuanto que una de ellas tenía ya el conocimiento perdido.

Ya en este sitio, auxiliados por otras personas, entre ellas dos camareros de la fonda, llamados Antonio Domínguez y Luciano Guerrero, las subieron a una barquilla de un pescador apodado «La Jacha», que acudió presoroso, y entre las personas que ya había allí reunidas las subieron a dicha barquilla siendo llevadas a la fonda, que está en la misma orilla del mar.

Dichas señoritas, que son jóvenes, una se llama María Quere, vecina de Córdoba, y la otra, que es la que había perdido el conocimiento, es italiana y vecina de Sevilla; se llama Coralia Tolletti.

Avisados los médicos don Pablo Banzano y don José Aragón, procedieron inmediatamente a la respiración artificial, logrando que volviera en sí, a la hora en que escribe estas líneas me aseguran que está fuera de peligro.

D. Ramón de la Bastida es hermano del que fué diputado, senador del reino, fiscal del Tribunal Supremo y conde de don Segismundo Morat.

Villanea es un pobre pescador honrado, falto de instrucción, pero de alma noble.

No concluiremos sin pedir para estos dos héroes que el día 9 de Septiembre de 1908 salvaron la vida a dos seres humanos con exposición de las suyas, la cruz de Beneficencia, que la tienen más que ganada.

Entre los que ayudaron al salvamento figura también un panadero llamado Juan Lainez, y otros cuyos nombres no he podido recoger.

Fuente-álamo

VARIAS NOTICIAS

Ha fallecido en esta el honrado comerciante don Juan Francisco Martínez; persona muy querida por todos cuantos le trataban.

A su entierro ha acudido gran número de personas de todas las clases sociales.

Enviamos a su desconsolada esposa, hijos y demás familia, nuestros pésame más sentido.

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Victoria.

Nuestra enhorabuena.

El mercado de esta semana, se ha visto muy concurrido, habiéndose hecho gran número de transacciones.

El precio del ganado lanar, de carneros y ovejas, han sido respectivamente por libras catalanas a 6 y 5 y 1/2 reales.

Días pasados, rifieron en esta dos mojalbetes por causa de «noviajes» cruzándose mutuamente, algunos disparos que por fortuna no llegaron a hacer blanco.

Los autores de esta «hombria» han sido detenidos.

También en el mercado cuando mayor concurrencia había, adornándose mutuamente con varias lindas ponniéndose de chúpame dominó dos mujeres, que no llegaron a las mance por la oportuna intervención de los transeúntes que pudieron apaciguar los ánimos de estas «bravias».

CORRESPONSAL

ANIVERSARIO

El día 15 cumplióse el aniversario de la muerte del que en vida fué modelo de honradez y laboriosidad don Francisco Peña Vaquero (q. e. p. d.)

Ha pasado un año y en la memoria de sus buenos amigos, y sobre todo en la de todos aquellos obreros a quienes alimentó con el pan de la caridad inagotable y con el de una instrucción sólida y fecunda, vive su recuerdo gravado con la misma intensidad que en los días que recibían los beneficios

Su familia, con especialidad su hija, rindiéndole el piadoso tributo que cabe en los que vivimos deserrados de la Patria de 'a verdad, han conmemorado tan triste fecha, haciendo que la iglesia eleve sus plegarias por el eterno descanso de su alma, y en la iglesia parroquial del Carmen, en la mañana del martes se ofreció el santo sacrificio de la misa dos veces cada media hora.

Con las oraciones de los sacerdotes subieron las de los muchísimos fieles que asistieron a tan piadosos cultos y las de muchos otros que desde el banco del taller ó desde la mesa de la oficina se asociaron a las súplicas de estos.

Nosotros, que en vida le profesamos respetuosa amistad, mezclada siempre con el respeto y veneración que merecía su caballeroso comportamiento, con las veras de nuestra alma pedimos al cielo por su felicidad eterna, a la vez que enviamos a su atribulada familia el testimonio de nuestro pésame y les deseamos las fuerzas suficientes para sobrelevar el doloroso vacío que les produjo su sentida muerte.

Accidentes del tranvía

Esta mañana a las ocho ha ocurrido en el camino de Alcantarilla un accidente en el tranvía, que ha estado a pique de producir graves consecuencias por el crecido número de personas que en el viajaban con dirección a esta capital.

A la citada hora entre la media legua y Funes parece ser que se han fundido los plomos de la caja de resistencia de uno de los coches del tranvía, el cual llevaba unida la jardinera número 7 con gran número de pasajeros procedentes de la línea de Lorca.

Al caer el frío eléctrico el conductor han observado los pasajeros, según nos han manifestado algunos de estos, que peretaban por las ventanillas algunas llamaradas de fuego, sin duda motivadas por las chispas eléctricas.

Al oír la voz de fuego dada por uno de los pasajeros la mayor parte se han arrojado al camino; unos de cabeza y otros como mejor han podido dada la confusión y el pánico que se se ha producido entre todos.

Han resultado heridos: José Lopez Martínez, de Alhama en la mano izquierda; Lorenzo Rubio, también vecino de Alhama con una le-

sión en una pierna y destrozados los pantalones.

Otros pasajeros que no hemos podido averiguar sus nombres también nos dicen que han resultado lesionados.

Unicamente dos mujeres que venían en la jardinera han sido las que se han salvado de la caída pues con una serenidad notoria se han quedado muy tranquilas en sus asientos.

Una vez serenados los ánimos de los viajeros han continuado su viaje con variación de ropas, pues la mayor parte de estos iban de barro hasta el cuello, por el mucho que han recogido en la carretera en la caída.

Algunos de los heridos han sido curados en la farmacia de la plaza de Camachos, del señor Medina, por el practicante don Antonio Ramírez.

Ninguno ha ingresado en el Hospital, sin duda por no ser las heridas de importancia.

Tribunales

Un pimentonero. — Por diez reales un brazo roto. — Petrotero.

En el pueblo de Ceutí, Tomás Sánchez Navarro, se aprovechó de la ocasión en que sus vecinicos ponían los pimientos a secar en las eras del pueblo, y pretendiendo almacenar dicho producto, en varias ocasiones y creyéndolo ya bastante seco, llevó a su casa algunas partidas.

El fise I señor Felú le acusa de siete delitos de hurto, y la defensa, a cargo del señor Mauricio, niega los hechos.

En la diputación de la Albalá, del término de Molina, y en ocasión en que el procesado Francisco Herrero se hallaba en su casa, se presentó Juan Alacid, reclamándole diez reales por los servicios de su hijo, y al manifestarle que no habiendo cumplido lo convenido no debía dicha cantidad y esto molestase al Alacid, insultó al Herrero, el que en vista de esta actitud le arrojó de la casa, y como se negase a salir le empujó ó dió un palo, ocasionándole la fractura del brazo izquierdo.

En el acto del juicio y después de las pruebas, el fiscal apreció en favor del procesado la atenuante de arrebató y obcecación y la defensa, a cargo del señor Linares, estima el hecho constitutivo de una imprudencia, por entender que la lesión no se inflirió con palo alguno, ocasionándosele al caer al suelo el Alacid, empujado por el procesado.

Juan Villena, de Moratalla, se opuso a que embargasen su casa los agentes de consumos, a quienes insultó diciéndoles que iba a prender fuego al resguardo, y por tal motivo ha ocupado hoy el banquillo, acusado de un delito de resistencia.

Su defensor señor Llanos, sostiene la inculpabilidad de su defendido.

Censor Eclesiástico

S. E. Ilma. Se ha dignado nombrar censor eclesiástico de este periódico el M. I. Sr. don Jesús Romero y Garcia, Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico.

Las merecidas simpatías que en esta casa tiene el Sr. Romero y sus excepcionales dotes de sabiduría y prudencia hacen que recibamos con reconocimiento tan acertada designación

El infante Don Alfonso

Como estaba anunciado esta mañana ha llegado a Murcia acompañado de su hijo y de su ayudante, el infante don Antonio, a quienes han recibido en la estación los señores Gobernador civil y militar, Teniente Coronel de la guardia civil y el alcalde señor Ruiz.

Después de los saludos oficiales en los cuales ha estado cariñosísimo el infante, rogó este a las autoridades que desistiesen de acompañarle por viajar de incógnito riguroso y ser su propósito pasar desapercibido para el público.

Aceptó gustoso el coche del señor Alcalde y en este entró en Murcia, siendo en general desconocido.

Por la Trapería dió a primera hora unos cuantos paseos, no habiéndose dado cuenta de ello el público.

Visitó la Catedral y las imágenes de Salzillo.

Después ha regresado al Hotel Universal a donde ha invitado a comer a las autoridades antedichas.

Esta tarde sale para Cartagena, de donde regresará probablemente pasado mañana permaneciendo algunas horas en esta y saliendo en el tren de Lorca con dirección a Baza y Guadix.

ESQUELAS DE DEFUNCION

El precio que en esta administración rige para las esquelas de defunción es el siguiente:

Table with 2 columns: Type of esquela and Price. Includes 2 columnas 1.ª plana, 7.50 ptas., 3.ª, 1.ª, 15, 2.ª, 12.50, 4.ª, 1.ª, 30, 2.ª, 25, 5.ª, 1.ª, 40, 2.ª, 35, 1/2 plana 1.ª, 75, 2.ª, 60, Una Plana 1.ª, 150, 2.ª, 100.

Los señores suscriptores de fuera de la capital pueden enviar el original por telégrafo, siendo de su cuenta los gastos que esto ocasiona.

Detención importante

Por la guardia civil del puesto de Sucina, ha sido conducido a esta capital un sujeto que dice llamarse Esteban Ventura, de unos 35 años de edad, que se dedicaba a pedir

limosna, el cual al divisar ayer mañana próximo a la estación férrea de Riquelme a la pareja de la benemérita trató de huir precipitadamente, siendo alcanzado y detenido por esta.

Según parece es licenciado de presidio y expulsado de Barcelona por pel'groso.

De rumor público hemos oído decir que de las declaraciones hechas por el mismo, pudiera tener gran importancia esta detención.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE 1908

JUEVES XVII

Santos Lamberto (b.), Crescencio, Pedro de Arbués y Valeriano mrs. CULTOS

En San Bartolomé y Santa María.—El Solemne Septenario a María Santísima de las Angustias se hace por la mañana a las diez y por la noche al toque de oraciones. Día 17: Doña Adela Peñafiel Martínez por los difuntos de su familia.

En la Merced.—La novena a la Titular se hace por la mañana a las seis, a las nueve, a las doce y al toque de oraciones, predicando todas las noches don Sebastián Rodríguez Lario. Día 17: por D. Fernando Bravo Villante, su esposa doña Angeles é hijo político D. Julio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 17.—En Verónicas por la Madre María del Carmen Sanchez.

El Congreso Eucarístico de Londres

La procesión del Santísimo.—Nuevos pormenores.—Cien mil católicos, aclamando a la Eucaristía-Bendición papal.

Los telegramas de Londres contienen interesantes pormenores de la procesión del Santísimo, efectuada el domingo en la tarde

Antes de salir la comitiva cantáronse vísperas en la catedral de Westminster, la cual estaba maravillosamente adornada con profusión de flores blancas, predominando las azucenas, jacintos y fushias.

Cuando salió del templo el cortejo, en el cual formaban 1.500 sacerdotes y más de cien prelados, la muchedumbre estacionada junto a la catedral, y que según cálculos de personas competentes no bajaría de 150.000 almas, entonó himnos sagrados.

No se recuerda en toda la historia religiosa de Londres, semejante aglomeración de gente, ni tan imponente manifestación.

La decisión tomada por el presidente del Consejo, Mr. Asquith, prohibiendo la exhibición de las sagradas formas, tuvo por consecuencia exaltar hasta el delirio el entusiasmo de los católicos.

Estos prorrumpieron en frenéticas aclamaciones, que redoblaban al pasar en procesión el grupo del clero local, provincial ó nacional respectivo.

No solo resultó imponente la procesión por lo que significaba y representaba, sino también muy pintoresca por la diversidad de

trajes regionales, muchos de los cuales eran verdaderamente curiosos.

Puede afirmarse, pues probado queda, que las manifestaciones que realizaron los protestantes extremistas no produjeron efecto: pues sus gritos fueron ahogados completamente ahogados por las entusiasmadas aclamaciones de los cien mil católicos asistentes al acto. En Rochester Row fué donde mayor rechifla dieron a los anglicanos, cuyo grupo, que intentaba forzar el cordón de Policía, fué dispersado en pocos momentos por ésta.

El trayecto media sólo una milla; no obstante, tardó una hora en recorrerlo la procesión.

Al regreso a la catedral, la Hostia fué llevada en procesión por el interior, con la mayor pompa y solemnidad posible del rito latino.

El delegado del Papa se asomó al balcón situado sobre el pórtico principal, acompañado por su escolta sagrada, dos antorchas y los funcionarios de la Corte pontificia. A un lado flotaba al aire el estandarte de Inglaterra y al otro la bandera pontificia.

Los clarines resonaron en los campos, y el representante de su Santidad dió la bendición a la inmensa multitud arrodillada.

El silencio en dicho momento era imponente.

Monseñor Vannutelli se dirigió en seguida a la catedral, y durante un cuarto de hora los hurras aclamándole y los gritos de «Viva el Papa» se sucedieron sin interrupción.

Comida en honor del cardenal Sancho

Otro despacho de Londres anuncia que el conde de Ramirez de Arellano dió esta tarde en su domicilio de Grosvenor Square una comida en honor del cardenal primado de España y patriarca de las Antillas.

Asistieron el delegado pontificio cardenal Vannutelli; los cardenales Logue, Mathieu y Mercier; el embajador de España, arzobispos de París y Westminster, los ministros plenipotenciarios de Méjico y de España, varios obispos y otros personajes significados.

Comentarios de la Prensa.—«The Daily Graphic» se felicita por el orden y la dignidad de la ceremonia de ayer. «The Standar habla en idéntico sentido.

Feria y fiestas

EN LA CIUDAD DE MULA

En la ciudad de Mula se celebrarán grandes fiestas del 19 al 26 de Septiembre, en honor del Niño Jesús de Belén y María Santísima del Carmen, organizadas por el Excmo Ayuntamiento y de Acuerdo con las respectivas Hermandades, bajo el siguiente

PROGRAMA. Día 19.—A las 7 de la mañana, inauguración de la feria y diana por la laureada banda que dirige el profesor D. Julián Santos, Solemnes funciones religiosas. Día 20.—A las 8 de la noche, magnífica y suntuosa iluminación en

la iglesia parroquial de Sto. Domingo de Guzman y última novena de las que con tanto esplendor se celebran en honor de tan Divino Niño.

Día 21.—Gran festividad del Niño Jesús de Belén celebrándose en el Templo de Sto. Domingo solemnemente función religiosa, encargándose del penagórico en honor del Divino Niño, el renombrado orador sagrado muy Ilustre Señor Don Francisco Frutos Valiente, Canónigo de la Sta Iglesia Catedral de Toledo, y por la tarde procesión por la carrera de costumbre.

Día 22.—Por la mañana, romería al santuario del Niño Jesús de Belén

En dicho día a las ocho de la noche, magnífica iluminación en la ermita y última novena.

Día 23.—Gran festividad de la Santísima Virgen del Carmen.

Se celebrará en dicho día, en la ermita de su nombre, solemne misa cantada, en la que tomará parte la orquesta que dirige el profesor Don Julián Santos, y en la que ensalzará las glorias de María Santísima del Carmen, desde la Catedral del Espíritu Santo el Ilustre orador sagrado Dr. D. Gaspar Archent Abellan, cura ecónomo de la parroquia del Sagrado Corazon de Cartagena, y por la tarde, la correspondiente procesión.

Sorprendentes fuegos artificiales en las noches del 20, 21, 22 y 23.

Veladas musicales en la Gorieta durante las noches de feria, bailes y matinees en el Casino, feria de ganados en los días 20 21 y 22.

Durante los días de feria actuará en el teatro una gran compañía de zarzuela.

Además de las mencionadas fiestas, tendrán lugar otras, para dar mayor animación a la feria.

El Alcalde, Emilio Valcárcel.—Secretario, José Botia.

Noticias locales

Audiencia. Para el día 17 hay señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

- Sección primera. Una de Cartagena por hurto, contra Pedro Hernández. Defensor, Sr. Navarro; Procurador, Sr. Cutillas. Otra de Cartagena, contra Juan Alonso. Defensor, Sr. Llanos; Procurador Sr. Berenguer. Otra de Mula por hurto contra Juan Pedro Aliaga. Defensor Sr. Castillo; Procurador Sr. Sap.

- Sección segunda. Una de La Union por matrimonio ilegal contra Gregorio Mercedes y otro. Defensores, Sres. Sanz y Montesinos; Procuradores, Sres. Piqueras y Valero. Otra de Lorca por hurto contra José Mateo. Defensor, Sr. La Guardia; Procurador, Sr. Bermudez. Otra de La Union por lesiones contra Isidro Serrano. Defensor, Sr. Baré; Procurador, Sr. Valero.

Bien venido. Ha regresado de sus posesiones de Albacete nuestro buen amigo el distinguido pintor D. Aurelio Albacete.

El ciudadano Fortún

— 6 —

Memorias de un murciano viejo

— POR —

José Frutos Baeza

explicación del valor de aquellos viejos y apollados testimonios.

Toda aquella letra impresa y arañada le hablaba de su inquieta mocedad, de su juventud escabrosa.

Todos sus camaradas habían muerto, ¡No aún los hijos de sus amigos le conocerían ya! ¡Cómo no amar sus viejos papeles, si era lo

único que podía hablarle de amores idos y de amistades muertas en aquella especie de ultratumba social en que olvidado yacía!

¡Pobre Don Paco! Un cielo gris lagrimeaba sobre el enlosado patio. La luz franqueada por una reja, era también cenicienta. Era una tarde de nostalgias, y el anciano las sentía hondas y tristes. Me contó su vida a grandes rasgos. Debaba lo accidental para sucesivas tardes, de forzado encierro. Me hablaba del año ocho en que él contaba nueve; me refería escenas del año once; me contaba episodios del veinte; horrores del veinticuatro, de la «década ominosa»; de blancos y negros, de masones y apóstófos, del café del Arsenal, de la Nona, de Don Luis Muñiz, del Frayle Pepón...

—Pues de todo esto, joven paisanillo tengo mucho y largo que contar, porque yo dejé de vivir el año 43, en que salí de Murcia tras de una sombra embrujada que aquí me retiene, me alimenta sin ver su mano, me viste sin conocerla, me medicina sin oírlo, y sin cesar me rodea como un espíritu, tal vez bueno, tal vez malo, pero ignoto, que me niega su calor propio, y me presta otro calor mercenario, protector siempre, pero deficiente para mi alma, que estaría más sola que

mi cuerpo, si no me acompañasen la fé cristiana, el enjambre de mis recuerdos y estos rancios papelotes.

«Sí, amable joven—proseguía Don Paco—estos viejos papelotes, sin orden ni pergeño, son la condensación de cuanto yo ví, oí, olí, gusté y toqué y zarandé en mis verdes y maduros años, y ya no han visto la luz porque la de mis ojos anda remisa y empecatada, y porque la sombra vigilosa que me alimenta y vigila, me los ha revuelto cien veces y aún creo que los ha desmancado para dar al traste con mis proyectos y ser mi eterno «corcón».

«De donde, viniendo a cuentas, mi querido paisano, creo y añorando que usted viene como anillo al dedo, y aún como pera en tabaque a sacarme de este atoladero. Quiero decir que usted debe ayudarme en este empeño de unir cosa con cosa, a su despacio y al mío, y luego que todo ello coordine, se lo cederé como legado, para que andando el tiempo, pueda usted darle al fin mejor y luego a la imprenta, cuando se torne a tierra murciana y yo en la de aquí pudra estos cascados huesos.»

Transcurrió un año. Era también otoñal y fría, una tarde en que el penetrar en la casa de mi

anciano amigo, noté corrillos de vecinas en el socorrido patio. Hablaban quedo, tristonas las caras. Me volteó la sangre en el pecho. Algo grave ocurría al solitario Montoya. Avancé pausado hasta su alcoba. El anciano hallábase en el lecho levemente incorporado, la cabeza inclinada al lado derecho, las manos asidas a un crucifijo que piraba anhelosamente. Me miró y me reconoció. Sus ojos se humedecieron súbitamente. Dos hermanas de la Caridad velaban aquella agonía dulce. Las vecinas asonaban sus cabezas silenciosamente. Chisporroteaba la luz en un mariposero verde.

En la pieza inmediata gemecaban unas viejas vecinas. Dijéronme que Don Paco había recibido los auxilios de la religión como un anacoreta y que a la puerta de la alcoba esperaba una legión de ángeles para llevarse la ánima del anciano a los mismísimos cielos.

El enfermo entornó los párpados; parecía dormir cuando la fría rigidez de la muerte se apoderó de él. ¡Pobre anciano! Los sollozos estallaron en fuertes llantos. La lámpara acababa de lanzar su último chisporroteo. La señora Rosario abrió los brazos en la puerta de la alcoba y exclamó: ¡Dejad, dejad que los ángeles pasen y

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE "EL TIEMPO,"

(Agencia Mencheta)

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA
SUCURSAL DE MURCIA

4 por 100 interior.	81'65
" " " fin de mes.	84'65
Exterior.	96'60
5 " amortizable.	101'30
Banco de España.	000 00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	402'00
Explosivos.	00'00
Banco de Cartagena.	000 00
Franco.	11'75
Libras Esterlinas.	28'09

La apertura de Tribunales

Discurso del Presidente
15-A las 10 35 n.

Telegramas de Madrid dan cuenta de haberse celebrado con la solemnidad de costumbre la apertura de Tribunales.

El acto se verificó bajo la presidencia del Sr. Martínez del Campo Presidente del Tribunal Supremo.

El discurso del presidente ha sido elocuentísimo.

Ha tratado con felicidad los problemas jurídicos y sociales de actualidad.

El discurso lleno de purísima doctrina ha sido escuchado con devoción y admirado por todos, constituyendo un triunfo más para el docto presidente del más alto tribunal.

La memoria del Fiscal Ugarte es notabilísima.

Estudia y analiza con pericia los asuntos de actualidad.

Se ocupa del bazarismo con verdadero acierto.

Trata de su evolución y desarrollo vertiendo sabia doctrina y señala las medidas oportunas para combatir su preponderancia en la región de las Vascongadas.

A propósito de este punto hace consideraciones sobre el regionalismo con la sensatez propia del Sr. Ugarte.

Dedica gran parte de su trabajo a la falsificación de moneda, haciendo un estudio profundo, digno de admiración.

Pasa luego a tratar de los delitos en que interviene el arma blanca y particularmente la navaja extendiéndose en diversas consideraciones.

Se refiere a estadísticas que arrojan la cifra de criminalidad por este medio, analiza las causas y estudia los efectos del uso indebidamente de armas.

Hace notar la influencia de algunas disposiciones no lejanas acusando un resultado satisfactorio.

Habla del jurado y los delitos de sangre.

Ambos trabajos han sido elogiados.

Madrid y provincias

Tormenta—Grandes daños
15 -A las 11'25 n.

Telegrafían de Guadalajara que en el pueblo de Brihuega se desencadenó una gran tormenta.

Los daños causados son enormes.

La alarma es extraordinaria aunque afortunadamente no han habido desgracias personales.

Conferencias episcopales

Una de ellas, la que en el colegio de estudios superiores de Calatrava se ha celebrado la

primera sesión de las conferencias episcopales.

Duraran hasta el día 17.

Asisten, el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Ciudad Rodrigo, Zamora, Segovia, Astorga y Avila.

Tocos haceu vida conventual en el colegio de Calatrava.

PERIÓDICOS

OFICIALES

La "Gaceta,"
15.-A las 3'10 t.

(Recibidos con retraso)

La de hoy trae la dimisión de Bustillo y el nombramiento de Besada y Sánchez Guerra,

16.-A las 3'20 .

La "Gaceta," publica una circular anunciando que la peste ha desaparecido de la costa levantina de Port-Saïd.

También anuncia la provisión de una plaza de auxiliar de idiomas y otra de auxiliar de matemáticas vacantes en la escuela superior de industrias de Cartagena.

Circular de Guerra

El "Diario del Ministerio de la Guerra," inserta una circular en la que se dispone lo siguiente:

Los licenciamientos periódicos se harán en la proporción ya establecida.

En las plazas de Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla se cuidará de la nivelación inmediata de las clases de tropa y de los tercios batallones.

El terrorismo en Barcelona

El extraordinario Melich
15—A las 11'45 n.

Las noticias que de Barcelona se reciben son cada vez más interesantes.

Melich acorralado á preguntas declaró que es inocente.

Añadió que cuanto dijo es falso, haciendo tales declaraciones porque quería suicidarse y no sabía cómo.

Esta declaración ha producido general sorpresa.

Dábase si se trata de un redomado de un loco.

DE BILBAO

Resistencia de los carreteros
15 -A las 11' 20 n.

Telegrafían de Bilbao que los carreteros han acordado persistir en la huelga.

Las autoridades ponen atención en la actitud de los huelguistas.

Mas de los carreteros

Estos se reunieron en la Alcaidía á la que asistieron patronos y huelguistas.

Estos formularon nuevas peticiones que aquellos negaron, disolviéndose sin acuerdo.

Segundan en la huelga de los carreteros, unos seiscientos cargadores del muelle.

Hay tranquilidad á pesar de que los obreros están disgustados por la admisión de varios esquirols.

Los vapores cargarán en otros puntos de no conjurarse la huelga.

Comisiones de patronos y huelguistas gestionan al arreglo con el Alcalde.

De San Sebastián

Las Reinas de paseo.—El Rey en el Club náutico
15—A las 11'15 n.

Las Reinas acompañadas del

Príncipe Mauricio han paseado por la costa.

El Rey con Echagü estuvo en el Club náutico, patroneando el balandro "Corzo," ganó la copa del Club, donada por Eduardo Gullón.

El Monarca se muestra satisfecho.

Regatas.—Señoritas patroneando los balandros.—En el Hipódromo.

En las regatas de mañana patronearán los balandros, distinguidas señoritas de la aristocracia.

El rey irá en "El Corzo," con Clara Pardiñas.

La comisión del Club visitará al Rey para entregarle los títulos de socios honorarios de de los Príncipes de Asturias y Jaime.

La familia Real ha estado en el Hipódromo presenciando las carreras.

Ultimando el viaje de Viena

Se espera de un momento á otro al Marqués de Arellano, Embajador en la corte de Austria.

Viene á ultimar el viaje de los Reyes á Viena.

Irán á Munich y Budapest.

Afirmase que saldrán el 26.

La firma de S. M.

El Rey ha firmado ademas de varias cartas reales los decretos siguientes:

Jubilando al ex-gobernador civil Luis Torres Villanueva.

Autorizando la adquisición de aparatos de vapor para el cruce-ro "Reina Cristina, sin las formalidades de subasta.

Concediendo la gran Cruz del mérito naval blanca al contralmirante Gimenez Franco.

Admitiendo la dimisión á Viniegra y nombrando para sustituirle á Cervera.

Información política

Bustillo viaticado
15.-A las 3'10 t.

(Recibidos con retraso)
Sanchez Bustillo se ha agravado de tal modo que fué preciso darle el Viático.

Su estado es de debilidad extrema estando sus fuerzas decaídas.

Le ha visitado el doctor Cortezo.

Se te un funesto desenlace.

El Consejo de Estado

La sección permanente del Consejo de Estado ha reanudado sus tareas.

Presidió la sesión Santos Guzmán.

Combinación de altos cargos
15.-A las 11'5 n.

Afirmase que Espada, Secretario que era de Hacienda será nombrado subsecretario de Fisco del Supremo.

El actual Ugarte ocupará el nuevo cargo de Comisario General de Seguros.

Bustillo agonizante

La enfermedad de Sanchez Bustillo toca á un triste desenlace.

El exministro de Hacienda se halla agonizante.

Las potencias contestan

El ministro de Estado ha recibido contestación de algunas Potencias á la nota franco-española.

Las recibidas son favorables. Alemania se reserva su juicio, lo cual era de esperar.
Maura satisfecho
Maura está satisfechísimo de la solución que ha tenido la crisis.

Las facilidades que se han encontrado demuestran la disciplina del partido.

Se llevó el decreto firmado del nombramiento de Garcia Alix para Gobernador del Banco.

Marchó á Carconte acompañado de su secretario señor Rovira.

De allí Marchará á Madrid para conferenciar con los ministros antes de celebrar Consejo.

16.-A las 3'20 t.

Nombramiento

La Dirección de Obras públicas, vacante por pasar Andrade á la subsecretaría de Hacienda, ha sido provista, á pesar de que se ha llevado el asunto con indecible secreto.

Me consta que el sustituto es Abilio Calderón.

La noticia no es aún del dominio público, pero me supongo que se ha de prestar á determinados comentarios.

Sanchez Bustillo

La enfermedad de Sanchez Bustillo se ha agravado en tales términos que amenaza un funesto desenlace.

Los médicos han significado los temores y aun cuando agotan cuantos recursos están á su alcance, desconfían de poder salvarle.

Poseión de Sanchez Guerra

Sanchez Guerra ha tomado posesión de la cartera de Fomento.

A la hora convenida llegaron Besada y Sanchez Guerra dándole posesión el ministro saliente y pronunciándose los discursos de rubrica en estos casos.

Al salir Besada, los empleados de Fomento le hicieron una despedida cariñosa, saliendo hasta la puerta del ministerio en donde le han vitorado.

Los emplea los desfilan después ante el nuevo ministro que ha estado cariñosísimo con ellos, recomendándoles la mayor actividad y celo en el desempeño de sus respectivos cargos.

DE VALENCIA

Por perseguir el contrabando—Un muerto y un herido
15—A las 11 30 n.

Dicen de Valencia que al regresar de la pesca la barca Dolores, pasaron los carabineros á registrarla.

Uno de ellos fué agredido y su compañero disparó, matando al patrón Ramón Montoro.

Se cree que la barca llevaba contrabando.

La Comandancia de Marina instruye las oportunas diligencias.

El escándalo ha sido tremendo.

El carabinero que intervino en la cuestión está herido de arma blanca.

DE TOROS

Corrida accidentada.—Toros á tiros.
16 -A las 3'25 t.

Telegrafían de Granada que en la corrida celebrada en Baza, se inutilizó el único espada que había disponible.

En vista de la imposibilidad de sustituirle, el Alcalde suspendió la corrida.

El público se amotinó, tratando de obligar á la lidia de dos toros quedaban.

La benemérita restableció el orden, matando á los toros que estaban en los corrales.

De Marruecos

Enviado de Haffid—Regalo—El hijo de Torres
15—A las 3'10 t.

(Recibido con retraso)

Telegrafían de Tánger que ha llegado Tillul portador del acta de la proclamación de Haffid en Fez.

Lleva unos caballos, regalo de Haffid para el Bajá Menhebi Guelbas.

Es inexacto que Haffid se arrepintiera de la carta circular que pasó á las legaciones de las Potencias.

Ha llegado procedente de Tetuén el hijo mayor del difunto Mahomed Torres.

La situación de Haffid—Oficial turco.
16—A las 3'20 t.

Telegramas de Tánger dan cuenta de las declaraciones hechas por el oficial turco Bachirey sobre la situación de Haffid.

Este oficial que estaba al servicio de Haffid dice, que la situación de éste es comprometida por falta de dinero.

Además Haffid se queja de la inseguridad de la lealtad de las personas que le rodean.

Por todo esto ha escrito la carta-circular á las Potencias, pidiéndoles un valioso apoyo.

Haffid no debe extrañar esa situación, que es consecuencia del modo como ha subido al trono.

A pesar de todo tribus guerreras como la de Anghera han hecho regalos al nuevo Sultán.

El Guebbas

Dicen de Tánger que el Guebbas continúa en los cargos de ministro de la Guerra y jefe de la policía.

La familia de Mahomed, agraciada.

Telegrafían de Tánger que la familia de Mahomed Torres se muestra muy agradecida por el telegrama de pésame del Rey don Alfonso.

Sustituto de Mahomed

Se indica que sustituirá á Torres en su cargo uno de sus hijos Mokri Guebbas.

ULTIMA HORA

Llegada de Besada y Sanchez Guerra—Poseión.
16—A la 1'55 madrugada.

(Recibidos con retraso)
Llegaron Besada y Sanchez Guerra.

En la estación esperaban Cierva, Primo Rivera, autoridades, subsecretarios y muchos amigos.

Hoy tomarán posesión.

Viajes de Moret

Moret llegará á Madrid el 30. Marchará enseguida á Zaragoza donde permanecerá varios días, regresando antes de apertura Parlamento.

Salmeron mejora

Noticias satisfactorias del estado de Salmeron.

Marchará de Pau á Andalucía dentro de ocho días.

Contra un Alcalde.—mitin socialista.—Pablo Iglesias

Llegaron á Málaga 500 vecinos de Alhaurino Grande.

Visitaron al gobernador y reclaman contra gestión administrativa del Alcalde.

Gobernador prometió ocuparse asunto.

En breve habrá mitin socialista con asistencia de Pablo Iglesias.

Las novelas de la Prensa.—Pasado pobre y suicida

Cuanto dicho Prensa sobre fortuna Pascasio Herrero que pretendió hacer testamento á favor del Médico en Hospital Princesa resulta fantástico.

Solo tenía una cantidad en obligaciones de la presá Santillana, queriendo venderlas, un usurero ofrecióle 75 pesetas cada una.

Apurado, arrojose hace poco tiempo por el puente de los franceses, fracturándose columna vertebral.

Del Extranjero

Inauguración.—Discursos
16—A las 3'26 t.

Telegramas de la Haya dan cuenta de que bajo la presidencia del ministro del Interior se han inaugurado las sesiones de los Estados generales.

El ministro presidió en representación de la Reina.

El discurso del ministro ha producido efecto.

Ha declarado que el Gobierno se esfuerza en solucionar pacíficamente la ruptura de relaciones con Venezuela.

Peticion de mano
Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Herrera Mazzetti para D. Salvador Marin Baldo.

Tienda Asilo
En este benéfico establecimiento se han despachado en el día de hoy setenta y cuatro raciones de comida.

En Palacio
Mañana se celebrará en el Palacio Episcopal el sínodo para la renovación de licencias ministeriales.

A la Corrección
Por escandalizar y blasfemar en la calle de Lucas, han sido conducidos á la corrección los hermanos Juan y Manuel Asensio Martinez, de 23 y 18 años respectivamente de edad, solteros y de profesión ladrilleros.

Tormenta
Con motivo de las tormentas de estos días, han sido grandes los desperfectos causados por esta en las fuentes tituladas Puercanta y Pija en el Santuario de la Puercanta, hasta el punto de no haber ayer agua en las mismas.

Notario eclesiástico
Ha regresado de Novelda con su respetable esposa nuestro buen amigo el notario eclesiástico don Valentín Arroyo Cebador.

SE VENDEN las casas números 4 y 10 de la calle de San Judas. Para tratar, Puente 3.

Viajeros
Ha salido para Mula, nuestro querido amigo el diputado Cortes por Yecla D. Juan Antonio Perea. —También ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo el diputado provincial y procurador don Francisco Narbona con su apreciable esposa y bella hija Josefina.

Notas comerciales
Por orden del Juzgado de Fortuna, la guardia civil de este puesto, ha incautado de diez camisas de madera, dos lavabos, dos docenas de sillas de rejilla y una mesa, destinados á los señores Obero y Gutiérrez de Santander, por Juan Martínez Robles (a) Puntales, el cual no ha sido aún capturado por haber desaparecido. Los muebles están valorados en 900 pesetas.

Matajoro
En el día de hoy se han sacrificado para la venta pública en el Matajoro, las siguientes reses: Vacas, 7; corderos, 47, y cabritos, 5.

Obras
Por don Rafael Toraz, se ha solicitado autorización de este gobierno civil para abrir una alcantarilla y un canal de desviación en el río Guadalentín, para dar riego á una finca de su propiedad en Totana.

Defunción
Ha fallecido en Madrid, don Nicolás Prata, hermano del digno Delegado de Hacienda de esta provincia.

Este se halla ausente con un mes de licencia.

Robo importante
Según noticias esta mañana le ha sido sustraído á D. Inés Pérez maestra de la escuela de párvulos de Santa Maria un baulcón conteniendo cinco mil pesetas, ignorándose á quienes puedan ser los autores.

Herido
Ha ingresado en el Hospital con una herida de arma de fuego en la muñeca izquierda, el vecino de Monsegudo Pascual Madrona de 32 años de edad, soltero y jornalero.

La herida se le ha producido casualmente con una escopeta que estaba cargando.

Defunción
Ha fallecido en Alicante el conde capitalista D. Francisco Albeola Romero.

El capital que deja se calcula en más de treinta millones de pesetas. Descanse en paz.

Piñuela.—SASTRE

Plaza de Carnes 20

Gran Hotel Patrón

Han llegado: D. Carlos Díe y señora madre, don Daniel Oliver, don Paulino de Celis, don Gastón G. Rivals, don Pedro Freixá, don Práncisco Magana Celaya.

PLATO DEL DIA
Callos á la andaluza.

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídanse catálogos—Primeros premios en Exposiciones racionales y extranjeras.

Fábrica de Gamas de Hierro y Let'n
de WENCESLAO C. PEÑA
 Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias—Fundición de Hierro y Bronce en toda clase de trabajos—Especialidad en Prensas para aceite y vino—Molinos para la aceituna y harineros—Bombas, Norias é instalaciones hidráulicas—Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería,

Pasco de Corvera, 27 - Murcia

La Hidráulica Murciana
 Gran Fábrica de Máquinas Hidráulicas
 Y ALMACEN DE CEMENTOS
 AZULELOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ
 PALMAR. Depósito: Lenceria, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

BORDADORA En blanco, oro y con especialidad en sedas. Lecciones á domicilio. Calle de Zambrana 10, bajo, izq.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:
 Fes de vida.
 Avisos de matrimonio para el juzgado.
 Actas de matrimonio.

PABLO MARTINEZ

Calle de Sagasta, 32, 34 y 36—Murcia

Teléfono núm. 68.

MAQUINAS para coser y bordar.—Enseñanza gratis y á domicilio.
MAQUINAS para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa.
AGUJAS, accesorios y piezas sueltas—**MAQUINAS** de escribir, **CAMAS** de hierro, de madera y muebles.
SOMMIERS: Ventas á plazos y al contado—Pídanse catálogos que se dan gratis.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPÓSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Bazar Murciano

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.
 A cada tubo acompaña una lanceta acero niquelado para que su aplicación sea personal.

Exito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Justo.—MURCIA

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca **H. & T. Warden's (Dos corazones)**

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

De 1/4 litro, 2'25 ptas.—De 1/2 litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'50 pesetas.

Colegio de la Inmaculada Concepción

dirigido por

HH. Maristas de la Enseñanza

En este Centro se reanudarán los cursos el día 3 del corriente para los alumnos de primera enseñanza y el 15 del mismo mes para los de segunda. Se admiten medio pensionistas, recomendados y externos.

SERVICIOS

de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, de Cartagena para Génova, Fort-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por tránsito de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Vera Cruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Goathalms y P.éfico con tránsito en H. bana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 23, y de Cadiz el 30 de cada mes directamente para N.-w.-York, Habana y Ve.acruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto-plata, con tránsito en Habana.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para: S. banilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con tránsito en Habana. Comuña por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con tránsito en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con tránsito en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Gero y Cumana con tránsito en Puerto Cabello y para Trinidad con tránsito en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cadiz el 23 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cadiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábado.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación é instalación de máquinas y calderas de vapor, bomaas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director: D. Antonio Bertrán Borell, Ingeniero

LA UNION - CARTAGENA

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 17, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupilajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del Establecimiento.

Agencia Martinez

Servicio de encargos

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.

En Alicante: D. Pascual Martinez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En revillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 6.

En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martinez, Cuarto 14.

En Torrevieja: D. Antonio Garcia, Rodas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 6.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martinez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Cuenca, calle del Lobo 3.

Colegio de Nra. Sra. de las Mercedes

dirigido

por el presbítero D. Francisco Saura Velasco

Calle de Zambrana, 10, Murcia

Primera enseñanza que comprende: Párvulos, Elemental y Superior.

Clases de repaso para el Instituto

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Calle de la Platería, números 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA, Calle Mayor, número 33